

烟雨立冬 “人间冷暖”莫测

今天立冬了，受北方冷空气和降雨系统共同影响，江苏省全省将有明显降雨和降温。立冬是一个重要的节气，常被视为冬天的开始，但在南京，立冬了，却是“秋”味十足。古代气象谚语，似乎隐约向我们透露了一点这个冬天的信息，不过，是否正确还得拭目以待。



昨天南京下雨降温，赶路的人们平添寒意。 快报记者 冢波 摄

立冬下雨，冬天不冷？

11月7日9时11分进入二十四节气中的“立冬”。立冬节气在北方是作为冬天的开始，在温暖的江苏南部地区，冬天的到来至少还要等半个月左右。据悉，南京最早入冬为1977年11月9日，最晚则是1980年的12月2日。古代气象谚语里，常常以立冬这一天的天气，来预测这个冬天的走向。比如“立冬晴一冬凌，立冬阴一冬温”，说的就是立冬这一天晴朗的话，这个冬天将非常严寒，反之，这一年冬天不太冷，会是个暖冬。还有，“立冬无雨一冬晴，立冬有雨一冬雨”，则是来预测一个冬天的降雨量。

记者翻阅了近十年来的气象观测资料，这个谚语也是有一点准头的，2007年立冬当天就没有下雨，只是有点轻雾笼罩，而2007—2008年冬季就显得特别寒冷，而且出现了大雪的罕见气象灾害。而2003年立冬下雨了，2003—2004

年，江苏那一年的冬季被称为“异常暖冬”年，是1961年以来冬季气温最高的一年。

预报冷暖？难度太大！

气象专家表示，古代的谚语只是经验的总结，现在预报未来三天的天气情况，准确率尚不及90%，预报整个冬季冷暖无疑难度太大。

一位气象专家笑着说，古代气象谚语也不是完全对，就南京而言，2004年—2006年三年立冬当日都是无雨的好天气，按谚语说，冬天应该比较冷，但只有2004—2005年冬季正常，2005—2006、2006—2007年连续两个冬季都是暖冬。已经有专家对2008—2009年的冬季进行预测，我国南方降水正常略偏多，气温接近常年略偏低。我国北方地区降水正常略偏少，气温正常略偏高。冬季可能会出现阶段性的强冷空气活动及降雪（雨）过程，但基本排除2008年1月发生在我国南方地区的持续性大范围低温

雨雪冰冻极端灾害性天气的重现。但江苏的冬季预测报告还没有出来。

今年入冬普遍要推迟？

5日，南京的最高气温达到了25℃，别说冬天，秋天也有点不像。气象专家说，包括北方，今年立冬之日，也不表示入冬了。北京今年入秋比常年平均晚了18天，至今尚未达到入冬标准。北方晚入冬会否连累到南方入冬呢？气象专家解释说，这是肯定的。入冬都是自北向南，一般南京入冬是11月底，但北方难入冬，江淮地区入冬日就不太好说了。

在网络上，已经有大批的气象迷“聚集”在一起，讨论2009年的最低气温。专家说，与气温相比，暖冬不如极端气温那样给人的印象深刻。南京冬天最低气温往往与降雪、北方冷空气等有关，近20年来，南京的最低气温出现在1991年12月29日，气温为-10.7℃。快报记者 刘峻

北风携阵雨 全省普遍降温

快报讯（记者 刘峻）在秋冬季节，如果反常升温，那么就意味着大幅度降温即将来临，而5日全省大部分地区的气温突然飙升。省气象台专家介绍，受北方冷空气影响，9—10日的早晨，全省将出现气温最低谷，江苏南部最低仅有8℃，淮北最低仅有5℃，将是入秋以来的新低。

昨天早晨，省气象台连续第三天发布大雾橙色预警信号，称淮安、盐城、扬州、泰州等市大部分地区有雾，波及到南京等苏南地区。下午，江苏南部地区逐渐出现小阵雨，大量水汽弥漫造成了雨雾天气。

携带寒气的北风将取代前两日温柔的南风，从今天开始，全省自北向南，气温开始徐徐下降。后天，江苏南部天气转晴后，最低气温则跌入入秋最低。预报显示，南京今天阴有中雨，局部雨量大，全市偏北风3—4级，逐渐增强到5级阵风6—7级，今天最低温度12~13℃，今天最高温度15~16℃；11月8日全市白天阴有小雨并渐止转阴，夜里阴转多云，最低温度9℃左右，最高温度12~13℃；11月9日全市多云，最低温度8℃左右，最高温度16~17℃。

八年每期投20 中了500万

快报讯（通讯员 朱菜记者 张波）11月5日一大早，泰州彩民林女士和丈夫、女儿女婿来到江苏省体彩中心的兑奖大厅，她是一名500万大奖得主。林女士兑奖时表现得气定神闲，一问才知原来是有当警察的女婿“护驾”。林女士告诉记者，在得知她中了大奖的时候，家里人都以为她在做梦，没一个相信的。

林女士购买体彩已经有八年多了，每期彩票开奖前，都要准时到彩票投注点报到。她一般都是自选号码，生活中有了灵感就记录下来，作为选号的依据，每期固定投注20元。

10月30日，林女士上网兑奖，一看自己的号码居然与特等奖号码一模一样。“当时

手就不停地发抖，浑身发冷，身体不听话了，根本不敢相信啊！”度过了一个不眠的夜晚之后，林女士把自己中了500万的事告诉了丈夫和女儿，没想到家人完全不相信林女士的话，以为那是林女士前晚做的一个梦。林女士气不过，拿出彩票对照中奖号码给家人看，反复核对过号码之后，林女士的家人也愣住了。“他们一个个跟我刚开始一样，都不敢相信，反反复复核对号码。”

这是今年江苏彩民中得的第83个百万以上大奖，也是泰州彩民今年中得的第10个百万以上大奖。林女士表示，这笔奖金首先要给在扬州的女儿和女婿买一套新房，随后全家都将迁居扬州。

明天有记者节广场咨询

快报讯（通讯员 沈基雪）11月8日是第九届中国记者节，江苏新闻界将用广场咨询的方式庆祝节日。江苏省新闻工作者协会传出消息，一系列庆祝活动将由江苏省记协主办，省暨南京市新闻媒体和中央驻苏新闻单位联办。

明天在南京山西路广场举办江苏新闻界“记者与人

民群众心连心”大型广场咨询服务活动，省暨南京市媒体负责人、名记者、名编辑、名主持人以及中央新闻单位驻宁机构的新闻工作者将与人民群众面对面零距离交流。今天下午，省新闻工作者协会将在南京召开“江苏省庆祝第九届中国记者节大会”，颁发中国新闻奖、江苏新闻奖和戈公振奖。

家安管道养护剂
除菌除异味 清洁防堵塞

管道常清 健康无忧
除菌率99%



专业创新 全家安心

家庭下水管道污染严重 解决刻不容缓

阴暗潮湿的下水管道如同家中的隐形垃圾桶，成为飞虫、蟑螂滋生的场所。权威机构研究发现：管道内细菌总量高达1800万个/cm³，其中还检测出嗜水气单胞菌、铜绿假单胞菌、金黄色葡萄球菌、霉菌等大量病菌，霉菌检出率更高达83.6%。这些病菌由飞虫、蟑螂携带从管道而上，污染食物、餐具、洁具，很可能引发腹泻、食物中毒、肺炎、败血症等多种人体疾病，管道污染正威胁着家人健康！

本公司郑重承诺：本公司所售产品不含任何有害物质。

家安管道养护剂，管道污染问题解决专家

- 特有激泡洁净配方
- 深度清洁管道
- 强力除菌、除异味，除菌率高达99%
- 不伤管道，安全可靠



专家呼吁

每周清洗1次管道，保障家居环境健康。



更多家居安康知识，请登陆 www.myhousecare.cn

南京咨询热线:025-83313241

全国免费咨询热线:800 8203 808

全国各大卖场均有销售

